

关于省政协十三届三次会议第 0917 号提案的 答复

晋能源提函〔2025〕76号

高绍柱委员：

您提出的《关于因地制宜发展新质生产力的建议》收悉，经研究，现答复如下：

一是积极实施能源高水平对外开放。近年来，我局根据太原低碳论坛总体工作安排，将新能源企业 500 强论坛打造成太原论坛的永久分论坛，引导能源企业积极参与，邀请专家学者建言献策，注重提升论坛影响力，传递好中国声音、体现好山西担当。另外，我们协调能源企业积极参加山西（太原）能源产业博览会，利用博览会平台，展示山西能源企业优势。下一步，省能源局将按照省委省政府工作部署，力求实效，组织能源企业深入开展能源对外合作工作，带动我省能源高质量发展。

二是积极推动能源科技创新。我们制定印发了《山西省能源局关于印发贯彻落实〈山西省重大科技攻关等 5 个专项行动方案的通知〉〈2024 年省委科技委员会工作要点〉工作举措的通知》等政策文件，明确从煤炭产业、深地科技、光伏产业、风电装备产业、氢能产业等五个方面开展科技攻关行动。组织企业申报国家

重点项目、重点研发计划等重点工作，组织各市开展重大科技创新成果征集、智能电网重大专项 2025 年度重大研发需求建议。下一步，我们将配合省科技厅，做好能源产业科技攻关工作，同时，积极推荐我省企业参与国家科研相关项目和计划。

三是积极打造以绿电为主的零碳园区。今年政府工作报告提出要打造以绿电为主的零碳园区，我们将会同省直各部门和专家研究了绿电园区建设条件和要素，有序开展试点建设。目前，已经确定了大同、运城、长治、五台、原平等 7 个试点。下一步，我们将做好指导协调，推动园区加快建设，提升绿电消纳规模，为零碳园区建设打好基础。

感谢您对我省能源工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多宝贵意见。

山西省能源局

2025 年 6 月 20 日